

牛海防：农民好代表 致富带头人

文/图 全媒体记者 张新理

作为扎根乡土，从事鲜食桃、西瓜等水果种植行业15年的农民，他热爱农业、心系农村，潜心培育优质农产品，带动农民增收致富。作为人大代表，他履职尽责践初心，情系群众担使命，展现新时代基层人大代表风采。他就是驻马店市人大代表、驿城区海蓝种植农业专业合作社理事长牛海防。

日前，记者见到牛海防时，一个皮肤黝黑、淳朴憨厚的农民形象映入眼帘。谈起水果种植经验，他感慨万千：“桃树、梨树、西瓜等水果种植，不仅是一项体力活儿，更是一门技术活儿，整枝修剪、病虫害防治等环节都很重要，稍有不慎就会导致产量下降。”

自2009年从事水果种植以来，牛海防就扎根水果种植技术学习，经常外出向种植专家拜师学艺，积极参加各级农业农村部门组织的技能培训，并通过勤奋钻研，熟练掌握了各项种植技术，由普通种植户成长为乡土农业技术专家。他还将学习到的先进种植技术传授给周边种植户，成为大家眼中的“土专家”。

“大家信任我，选我当人大代表，我不能辜负大家。”这句话常被牛海防挂在嘴边。担任人大代表以来，牛海防借助自己扎根农村的优势，深入群众倾听民声，充分发挥人大代表联系群众的桥梁纽带作用，联合其他人大代表提交的《关于加强对板桥水库饮用水水源保护和提高市民安全饮水质量的建议》，引起市委、市政府的高度重视。有关部门



牛海防(中)与当地村民交流西瓜种植、病虫害防治技术(资料图片)

迅速组织技术人员实地调研，出台并实施《驻马店市饮用水水源保护条例》，并强制关闭了板桥水库附近的养殖场、石材加工厂，确保群众饮水安全。

在当好人大代表、认真履职的同时，牛海防积极践行社会责任，热心公益事业，积极捐款捐物、参加志愿服务。一桩桩、一件件热心事，皆映照出牛海防践行人大代表的初心使命和履

职担当。

“成立海蓝种植农业专业合作社，可让我们优势互补、资源共享、形成合力、抱团取暖，真正把农产品产量做大、质量做强、品牌做优。”牛海防说。近年来，牛海防把周围几家水果种植户联合起来成立合作社，通过联农带农实现共同致富，现已逐步形成桃、梨、葡萄、西瓜等种植集群。



汝南县审计局 召开审计业务 提升培训会

本报讯(通讯员 董亚)近日，汝南县审计局特邀市审计局法规科召开审计业务提升培训会，切实提升审计干部专业化水平。

开拓审计业务视野，传授审计宏观意识。培训老师讲解审计要领，强化审计人员将分析结果落实到具体问题的分析上，从而达到通过宏观的角度来认识、判断和反映问题，发挥审计应有的作用。

剖析优秀审计案例，提供新的审计思路。培训老师围绕审计过程中容易忽视的相关审计条例和审计重要事项，深入浅出地诠释了审计整改重点聚焦领域等内容。

从行业特点入手，提升审计判断能力。培训老师多角度、全方位帮助审计人员指出各种审计方法、审计识别能力，在短时间内融会贯通，从大局意识入手，增强业务知识储备，更好地提升审计实践操作。

通过此次培训，汝南县审计局的具体审计业务工作有了很大的提升，将推动审计工作再上新台阶、再创新局面。

